

Вырезка из газеты **СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО**

от . . . 1 2 ИЮН. 1948 . . .

Москва

Газета № . . .

Страна чтит память В. Г. Белинского

7 июня в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти великого революционного демократа, гениального мыслителя Виссариона Григорьевича Белинского.

Зал заполнили ученые, писатели, рабочие московских предприятий, делегации братских республик страны.

Большой портрет В. Г. Белинского, по обеим сторонам которого изображены даты «1848—1948», украсил сцену.

В президиуме заседания—А. Фадеев, В. Волгин, М. Айбек, Н. Бельчиков, И. Большаков, С. Вавилов, А. Вознесенский, А. Гундоров, А. Еголин, В. Ермилов, Л. Ильичев, С. Кафтанов, И. Каиров, С. Бухало, П. Лебедев, Г. Леонидзе, Н. Михайлов, М. Нечкина, И. Парфенов, П. Поспелов, М. Родионов, Б. Черноусов, Д. Шепилов, И. Шикин, А. Яблочкина, Н. Тихонов, Л. Леонов, А. Софронов и другие.

Заместитель председателя Всесоюзного комитета по проведению 100-летия со дня смерти В. Г. Белинского академик В. Волгин открыл заседание.

— Мы, ученики и современники великого Сталина,—сказал академик Волгин,—имеем все основания с чувством любви и национальной гордости вспомнить о «ненстовом Виссарионе», как о нашем соратнике, далеком от нас по времени, но близком по своему революционному духу.

С огромным воодушевлением участники заседания встречают предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с гениальным вождем и вдохновителем всех побед советского народа товарищем И. В. Сталиным.

Доклад на тему «Белинский и наша современность» сделал председатель Всесоюзного комитета по проведению 100-летия со дня смерти В. Г. Белинского, генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. Фадеев.

«Из деятелей прошлого, до революционеров-марксистов, Белинский, наряду с Чернышевским, по принципам своим и по характеру больше всего отвечает духу нашего времени—времени Ленина и Сталина.

И столько любви к нашей Родине, к народу, столько душевной силы и крови сердца вложил он в свои великие творения, что, можно не сомневаться, они будут жить и при коммунизме, который мы строим и построим под водительством Сталина—нашего вождя и учителя».

Эти заключительные слова доклада участники заседания встретили единодушными аплодисментами.

После торжественного заседания присутствующим был показан документальный фильм «Виссарион Белинский». В состоявшемся затем концерте приняли участие лучшие артистические силы столицы.

ОДЕССА. Широко отметило столетие со дня смерти Виссариона Григорьевича Белинского одесское отделение Украинского театрального общества.

В актовом зале театрального училища состоялся торжественный вечер, на котором был сделан доклад на тему «Белинский и русский театр».

Торжественные собрания, посвященные великому критику, философу и публицисту, прошли во всех театральных коллективах города и в филармонии.

ЕРЕВАН. В Государственном университете им. Молотова состоялся концерт, посвященный 100-летию со дня смерти великого русского мыслителя, критика, публициста.

В концерте были исполнены произведения поэтов и композиторов—современников Белинского.

РИГА. Широко и разносторонне отражены жизнь и творческий путь В. Г. Белинского на выставке в Рижском литературном музее. Музей организовал вечер памяти Белинского. Научные сотрудники Л. Лазда и Э. Абеде прочли переведенное на латышский язык «Письмо к Гоголю» и другие произведения великого критика.

В концерте выступили артисты Ирма Лайва, Э. Вальтер, К. Вальдман, исполнившие отрывки из произведений Лермонтова, Грибоедова и Гоголя.

ТАЛЛИН. В Таллинском доме культуры трудящихся состоялось торжественное заседание, посвященное памяти Белинского. С докладом о жизни и творчестве великого критика и публициста выступил секретарь Союза писателей ЭССР П. Вийдинг. После доклада состоялся концерт, в котором приняли участие симфонический оркестр Радиокomiteта ЭССР и солисты.

14 июня в Центральном доме работников искусств состоится торжественное заседание Университета марксизма-ленинизма, посвященное 100-летию со дня смерти великого русского мыслителя В. Г. Белинского.

После вступительного слова проф. М. Баскина слушатели филиала Университета марксизма-ленинизма при ЦДРИ выступят со специально подготовленными докладами.

Народный артист РСФСР К. Зубов делает доклад на тему «Белинский и наша современность», тема доклада народной артистки РСФСР С. Гиацинтовой — «Белинский и театр». Заслуженная артистка РСФСР В. Дулова выступит с докладом «Белинский и народность в искусстве».

Торжественное заседание закончится большим концертом, в котором примут участие мастера искусств — слушатели Университета марксизма-ленинизма.

Скульптор Е. Вучетич закончил проект памятника В. Г. Белинскому. Великий русский критик изображен во весь рост с обнаженной головой. Высота фигуры—4,5 метра. Она будет отлита из бронзы. Памятник В. Г. Белинскому предполагается установить в Москве на Трубной площади.